



## 香港工商界人士座談會

中央港澳  
工作辦公室

中央港澳工作辦公室、國務院港澳事務辦公室主任夏寶龍11月8日在深圳舉行的2024年香港工商界人士座談會上講話。全國人大常委會委員和多位全國人大代表昨日接受香港文匯報訪問時表示，夏寶龍主任的講話情真意切，讓香港工商界感受到中央全力挺港高質量發展的決心，也讓大家明白自己有責任、有能力同心協力推動香港再創輝煌，在國家進一步全面深化改革、推進中國式現代化中，成為重要的參與者、貢獻者、受益者。

●香港文匯報記者 黃子晉

全國人大常委會委員李慧琼表示，香港特區政府具推動經濟發展的「促進者」角色，同時有賴香港工商界共同攜手積極推動經濟發展，「做大個餅」。她認為，此次夏寶龍主任的講話有助團結香港工商界，讓大家明白自己有責任、有能力在助力國家進一步全面深化改革、推進中國式現代化中成為重要的參與者、貢獻者、受益者。

### 工商界要堅定信心 挺特區政府施政

港區全國人大代表吳秋北表示，香港工商界人士作為推動香港經濟發展的主力軍之一，必須深入認識自身的角色和責任，以實際行動詮釋愛國愛港情懷。而這份情懷，也必然讓自身的事業再創輝煌，走上高峰。當前香港內外環境發生深刻變化，工商界以至香港社會各界更要堅定信心，發揚愛國愛港傳統精神，積極支持特區政府依法施政，拚經濟、謀發展、惠民生。造福香港社會，貢獻國家深化改革，成就自身事業。

港區全國人大代表陳仲尼表示，夏寶龍主任的講話圍繞中共二十屆三中全會精神，而出席是次座談會的香港工商界陣容鼎盛，包括多間在本地具影響力的大企業代表等，相信已讓香港工商界感受到中央全力挺港高質量發展的決心，相信香港各界定會團結一致發揮好香港在「一國兩制」下的獨特優勢，以實際行動為保持香港繁榮穩定，在強國建設、民族復興偉業中更好發揮作用。

### 爭取與內地互聯互通機制再擴容擴量

他認為，香港各行各業都應該根據自身定位以創新精神拓展發展新空間。香港作為國際金融中心，特區政府要支持業界不斷求進，提升市場的流動性，更好吸引資金，並爭取與內地互聯互通的機制進一步擴容擴量，探討推出「黃金通」，將香港打造成为「國際黃金交易中心」等。

港區全國人大代表沈豪傑表示，香港奉行市場經濟，雖然特區政府近年積極制訂政策推動社會發展新增長點，但仍需社會各界攜手配合，相信夏寶龍主任的講話正好鼓勵香港工商界齊心為香港的長遠發展作出貢獻，更好融入國家發展大局，包括參與北部都會區建設等。

## 議員：借鑒內地民生設施 提高港人生活質素

香港文匯報訊（記者 鄭治祖、凌瀚）中央港澳工作辦公室、國務院港澳事務辦公室主任夏寶龍在2024年香港工商界人士座談會上勉勵香港工商界在香港進入由治及興的階段作出更大貢獻，多位香港立法會議員表示，夏寶龍主任在關注香港經濟發展的同時，特別關心民生福祉。他們期望香港各界，特別是工商界，在更好的融入國家發展大局中主動識變、應變、求變的同時，更多借鑒內地先進的民生設施，為民生福祉多作貢獻，為香港市民帶來更好的生活質素。

### 凝聚工商界力量 以行動共建香港

議員陳勇表示，自己和團隊定會總結座談會的內容，凝聚工商界力量，讓愛國愛港情懷轉化為實際行動，共建香港、發展經濟、改善民生，為中國式現代化強國建設、民族復興偉業作

出新的更大貢獻。而特區政府作為香港特區的「當家人」，也要團結帶領香港社會各界銳意改革，識變、求變，全面拚經濟謀發展，惠民生建未來。

議員黃俊碩表示，夏寶龍主任在座談會上既肯定了香港工商界過去對香港及國家發展所作出的貢獻，也闡明香港工商界在日後參與國家發展戰略、推動中華民族偉大復興所需肩負的使命及責任。面對當前世界的經濟及政治格局，香港工商界必須認清自身所擁有的各種優勢及特長，全心全力投入參與國家發展的大局之中，貢獻出自身的力量，帶領香港社會迎接國家發展大局中的各種機遇，配合行政長官提出的升級轉型，運用好香港優勢，讓香港踏上新的發展階段，開創更輝煌的未來。

### 倡加大力度挺產學研 打造港「科研品牌」

身為全國政協委員的中國香港（地區）商會會長楊莉珊表示，當前，香港正處於一個充滿機遇和挑戰的時期。一方面，國家高質量發展持續推進，為香港發展注入強勁動能。另一方面，國際地緣政治複雜化，貿易保護主義抬頭，增加全球經濟的不確定性。這種變化可能會對香港和其他地區的經濟和政治環境產生深遠影響。

未來，隨著中國式現代化進入關鍵時期，繼續保持好香港的獨特地位和作用，需要香港工商界和全體市民共同努力，堅定信心，堅定支持行政長官和特區政府的施政，實現經濟增長和民生改善，這對於香港和整個國家的發展都有着重要意義。

香港工商總會會長李聖潑接受香港文匯報訪問時表示，夏寶龍主任的講話令人鼓舞，令商會編印的《香港出入口貿易年鑑》堅持到改革開放之後，在當時資訊流通不便利的年代，為業界發展業務提供了資料參考，體現了商會凝聚業界、服務國家的決心。

商會還推動會員投資內地直接參與國家建設，通過考察團、政策宣講、意見收集等方法協助有關地招商，讓會員在國家改革開放浪潮中發展了自身業務，繁榮了香港經濟。至今，商會每年都要組織幾次活動，增加會員們對內地的了解，培育大家投資祖國的意向及信心。

貝鈞奇表示，新中國成立以來，香港是國家出口創匯的重要通道。中出商會團結進出口同業，在培訓進出口人才、促進國貨出口等方面做了大量工作，致力推動將更多國貨銷售往世界各地，

區的交流合作，推動香港國際貿易中心的轉型與升級，為香港的繁榮穩定和國家的強勁發展作出更大的貢獻。

## 工商界：整體社會環境提升 企業才有長遠發展

香港文匯報訊 2024年香港工商界人士座談會前日在深圳召開，中央港澳工作辦公室、國務院港澳事務辦公室主任夏寶龍在座談會上肯定香港工商界和企業家的突出貢獻，表示相信包括工商界在內的香港社會各界一定會同心協力、拚搏努力，乘改革東風、抓時代機遇、繪發展新篇。多位香港工商界人士表示，夏寶龍主任的講話令人鼓舞，充分體現中央對香港的關心和期望，香港工商界會身體力行，扎根香港，發揮自身所長貢獻香港，對外說好香港故事。

參與座談會的盈科拓展集團主席李澤楷昨日表示，夏寶龍主任與香港工商界代表會面，充

## 中出商會：緊跟國家發展步伐 積極參與灣區建設

香港文匯報訊（記者 胡恬恬）香港中華出入口商會會長貝鈞奇在前日的2024年香港工商界人士座談會上發言表示，香港中華出入口商會自1954年成立以來一直積極參與國家及香港發展建設，未來將繼續發揚愛國優良傳統，緊跟國家發展步伐，積極參與粵港澳大灣區建設和開拓「一帶一路」國家市場，加強與內地省市及國際間不同地

# 認識自身角色責任 行動實踐愛國愛港

人大代表：在推進中國式現代化中 成重要參與者貢獻者受益者



▲有政協委員表示，香港工商界要發揮敢為天下先精神，在金融、創新等開拓進取。圖為香港科學館。

▲有人大代表認為，香港作為國際金融中心，特區政府要支持業界不斷求進，提升市場的流動性，更好吸引資金。圖為中環經濟核心區。

資料圖片

## 政協委員：須在金融貿易創新等開拓進取

香港文匯報訊（記者 子京）多位全國政協委員昨日表示，中央港澳工作辦公室、國務院港澳事務辦公室主任夏寶龍的講話，鼓舞了包括工商界在內的香港社會各界堅定發展信心。面向未來，香港工商界更要發揮敢為天下先精神，在金融、創新、貿易等方面開拓進取，為香港更好融入國家發展大局，取得更大發展貢獻自身力量。

全國政協常委、香港北京社團總會會長施榮懷表示，會帶領總會成員認真學習、領會夏主任的講話精神，同時積極發揮總會的橋樑紐帶作用，把夏主任的講話精神更廣泛傳達，凝聚力量，齊心協力為國家的發展和香港的繁榮穩定貢獻力量。

他表示，將帶領總會繼續支持特區政府依

法施政，助力特區政府團結帶領香港社會各界銳意改革、奮發進取，不斷增強香港發展動能，凝聚社會各界與香港工商界一起開創香港新篇章。

全國政協常委、中國和平統一促進會香港總會會長姚志勝表示，在座談會上聽了夏主任的講話，深受鼓勵和啟發。當前國家掀起新一輪改革開放大潮，夏主任對香港工商界提出期望，包括鞏固住、提升好香港傳統優勢，以及積極探索新產業新業態，培育經濟增長新動能，極大提振了業界承先啟後為國家發展再立新功的士氣。

面向未來，香港工商界更要發揮敢為天下先精神，在金融、創新、貿易等方面開拓進取，以實幹為國為港作新貢獻。

### 着力新質生產力發展 提升港核心優勢

全國政協委員董吳玲玲表示，國家「十四五」規劃賦予了香港獨特地位，作為香港工商界人士，更要把歷史發展機遇，充分發揮香港「一國兩制」的制度優勢，主動承擔推動香港經濟發展的重要責任，以實際行動建設香港、貢獻國家。

她表示，香港工商界人士長期以來緊貼市場動態，充滿活力。未來，工商界人士亦將着力於新質生產力發展，提升香港核心優勢；堅守企業社會責任，努力回報社會，為民生福祉作出貢獻；同時在對外經商的過程中，扮演好橋樑角色，講好香港故事，維護好香港和國家的形象。

範圍遍及全球，是香港能夠擔當「超級聯繫人」及「超級增值人」的重要一環。夏寶龍主任的講話，突顯出他對香港的了解及對他們突出貢獻的認可，明確釋放了香港在助力國家進一步全面深化改革、推進中國式現代化中發揮作用的信號。她留意到夏寶龍主任提到，香港工商界要堅守企業社會責任，為增進民生福祉多作貢獻。可見夏寶龍主任在關注香港經濟發展的同時，亦特別關心民生福祉。

議員江玉歡表示，夏寶龍主任的講話對香港各界，特別是工商界人士具有極大的激勵性。香港一直以來的發展，離不開工商界及企業家的重要作用，未來必定在推動經濟發展起到帶頭作用，相信通過是次座談會，他們會更進一步深入認識到自身的角色和責任，更積極支持特區政府和行政長官依法施政，並為香港發展盡力而為，令香港在世界中脫穎而出，再次散發東方之珠的獨特魅力。

港工商界感受到自身一直是推動香港經濟發展的主體，對香港的發展責無旁貸，應身體力行，扎根香港，發揮自身所長，貢獻香港所需，推動「八大中心」建設，對外說好香港故事。

### 應積極興商投資及推介香港

他表示，香港正值升級轉型的關鍵時期，香港工商界要識變、應變、求變，既在本職工作找準定位、壯大事業，亦要積極興商投資、推介香港，「中共二十屆三中全會後，中央不斷推出提振經濟的重磅措施，內地和香港前景一片光明，香港各界包括工商界必須同心協力，推動香港再創輝煌，延續獅子山下的不朽傳奇。」

### 支持政府推動港盛事經濟發展

商會致力擔當內地及香港特區政府部門與業界的橋樑，為政府政策及施政出謀獻策，共同為推動經濟社會發展而努力，透過問卷調查、座談會、專題餐會、講座等形式來推動相關工作。

貝鈞奇表示，商會積極支持配合特區政府，推動香港盛事經濟發展，每年舉辦高質素論壇，邀請頂級專家為經濟發展把脈，更積極開展專題研究，提出政策建議，幫助香港更好融入國家經濟發展。